

截至5月19日20时

山西累计报告接种新冠病毒疫苗700.6万剂次

本报讯(记者 郝晓炜)5月20日,山西省疫苗接种办发布最新统计数据:截至5月19日20时,山西省累计报告接种

新冠病毒疫苗700.6万剂次,覆盖551.6万人,其中超过149.1万人完成2剂次疫苗接种。

山西省各市预计6月9日前新冠病毒疫苗第一剂接种任务完成率如下:太原市44.1%;大同42.4%;阳泉52.3%;长治

43.7%;晋城50.6%;朔州47.8%;忻州50.2%;吕梁50.0%;晋中39.0%;临汾48.3%;运城43.3%。

理工大百个宣讲团重温党史致敬百年

本报讯(记者 张晓丽)“这是一条不平凡的船,是宣告中国共产党成立的红色之船,是承载着中国共产党人初心和使命的母亲船……”“妈妈哟妈妈,亲爱的妈妈,你用那甘甜的乳汁把我喂养大……”5月19日从太原理工大学了解到,该校组织开展了党史学习教育“百组千讲5·20教育计划”活动,以辅导员和青年为主组成的宣讲团,开展了一场别开生面的党史宣讲。

为全面贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,引领大学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,太原理工大学组织开展了此次活动,以辅导员为主,包括辅导员和青年学生在内的5位成员为一组,组成百个宣讲

团,通过在党史学习教育的形式和选材上融入创新和巧思,重点推动“20个历史时刻、20种革命精神、20位榜样人物、20首革命歌曲、20部经典影片”的宣讲,引导全校学生知史爱党、知史爱国,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,以实际行动迎接建党100周年。为进一步提升辅导员宣讲能力,以赛促学、以赛促练,此前,该校于4月29日组织了宣讲比赛初赛,初赛分五个赛场进行,共10名选手晋级决赛,参加此次宣讲示范汇报。

“红船精神”、历史时刻“开国大典”、经典电影《大会师》、吕梁精神、榜样人物左权、经典电影《古田军

号》、历史时刻“党的七大”……一段段激情的宣讲感人至深。精彩的情景再现,把现场师生带回到了曾经的峥嵘岁月。青年大学生纷纷表示,将立足党的百年历史新起点,学好党史,深刻感悟思想伟力,铸就信仰之魂,坚定理想信念,矢志拼搏奋斗,汲取奋进力量,让初心融入血脉,把使命扛在肩头,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

经过近两个小时的精彩宣讲比赛,最终决出一等奖两名,二等奖三名,三等奖五名。他们将组成宣讲团,代表学校深入地市企业、基层一线等开展宣讲工作。

省实验中学展出百米百幅党史书画作品

本报讯(记者 张晓丽)5月20日,百米百幅书画作品在省实验中学展出,作品全部出自该校高一年级250余名学生之手,全景式展现了党的100年的艰辛岁月与辉煌历史。

展览分九个篇章,分别为内忧外患与各阶层的探索、中国共产党的创建和投身大革命的洪流、掀起土地革

命的风暴、全民族抗日战争的中流砥柱、夺取新民主主义革命的全国性胜利、中华人民共和国的成立与社会主义制度的建立、社会主义建设的探索与曲折发展、中国特色社会主义的开创与发展、中国特色社会主义进入新时代。

从南湖上的红船到洛川会议的

窑洞,从长征路上的曲折到宝塔山上的光芒,从“一带一路”的大气到港澳大桥的雄伟,在百米百幅作品中,学生们通过笔墨表达心声,与历史靠近,在思想上“重走100年”,表达了学生们坚定不移听党的话,坚定自信迈向中华民族伟大复兴征程的决心。

学党史 唱颂歌

小店区小学生党史学习教育有“声”有色

本报讯(记者 毕晶晶)“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”舞台上,来自我市九一学校的孩子们正用纯真甜美的嗓音合唱《唱支山歌给党听》。5月20日,小店区教育局举办了全区小学生“学党史、唱颂歌、献礼百年华诞”学科系列活动评比展演。来自全区34所学校的340余名学生汇聚一堂,传唱经典颂歌、弘扬爱国精神。

比赛在奋进激昂的《红星歌》合

唱声中拉开帷幕,舞台上各代表队着装统一,队伍整齐划一,精神饱满,学生们和着优美的旋律齐唱颂歌,彰显了新时代的气息。《童心向党》《少年中国梦》《我们是共产主义接班人》《听妈妈讲那过去的故事》……孩子们用他们嘹亮的歌声歌颂祖国、歌颂新时代,共同抒发了对党和祖国,对幸福生活由衷的热爱与赞叹。

据了解,今年小店区教育局以“建党百年”为教育契机,深植“五育

并举”,以美育入,以文化人,在全区中小学校开展“学党史、强信念、唱颂歌、谢党恩”学科系列活动,以多种形式丰富党史学习教育。通过“党建+教研”相融合的形式,助力全区教育教学质量跨越发展。

“学生们在歌声中感悟党的历史,既激发了孩子们对党的热爱,同时也让党史学习教育在轻松活泼的氛围中浸润大家的心田。”小店区教育局教研室主任姜晓娟表示。

娄烦县“走深、走心、走新”学党史

本报讯(记者 毕晶晶)5月19日娄烦县消息,为了让党史学习教育生动有活力,让学习成果入脑又入心,娄烦县连日来通过举行形式多样的特色活动,“走深、走心、走新”地推进党史学习教育,让党员干部学出“新花样”。

据了解,为活跃党史学习教育氛围,展示党员干部学习成效,娄烦县融媒体中心组建了“党史知识快问快答”采访小分队,对各乡镇、各部门进行随机采访,通过一问一答形式,检验全县党员干部的学习成效。通过以考促学,促进广大党员干部真正做到学有所思、学有所悟、学有所得。

盖家庄乡党委结合“主题党

日+”活动,组织机关全体党员干部在南峪整编旧址重温入党誓词,缅怀革命先烈,传承红色精神。此外,该县党委还组织拍摄“趣味问答学党史、快快乐乐知党情”系列短片,让大家一起在趣味问答中深化党史学习,汲取经验智慧,坚定理想信念,将党史学习教育牢记心中。

为了扩大党史学习教育的覆盖面,娄烦镇城东社区积极开展了党史

学习教育“送学上门”活动。工作人员分批为社区每一位流动党员寄送“红色包裹”,里面包含党史学习书籍和一枚金光闪闪的党徽,确保他们的学习“不打烊”,思想“不掉队”。

城东社区党支部书记、居委会主任马晋表示,为每一位流动党员寄送“红色包裹”,就是为了让在外的流动党员多一份归属感,更加感受到党组织的牵挂和温暖。

普通高中研讨如何多元评价学生

本报讯(记者 张晓丽)5月20日,我市举行新课程新教材背景下综合素质评价项目校论坛暨学生综合素质展示活动,16所项目校相互交流,促进学生素质全面发展。

此次活动由市教育局主办,市教研科研中心协办,省实验中学承办。活动以“建立学生多元评价体系,促进学生素质全面发展”为主题,旨在落实立德树人根本任务,着眼学生终身发展,推动五育并举,做好示范引领作用。

活动中,项目学校结合本校实际,阐述了综合素质评价的应对策略。比如,省实验中学从六个维度建构起学生综合素质评价课程体系,包括思想品德、学业水平、身心健康、艺术修养、社会实践、特色教育等;市实验中学细化分工,从写实记录、整理遴选、公示审核、导入系统、形成档案五个步骤推进学生综合评价程序;六十二中确定了五个维度的评价内容,并通过学生写实记录等步骤完成评价流程,建立了一套评价运行体系。各校从促进学生全面发展的角度出发,讨论交流了如何不断完善学生综合素质评价体系。

活动中,省教科院基础教育评价中心主任王月玲进行点评。活动还邀请杭州学军中学副校长周浩作了题为《多元育人 特色发展——新课改背景下教育教学模式的探索与实践》的讲座。

企校双师培养 帮“新兵”变“熟手”

今年我省将至少培训1.1万名企业新型学徒

本报讯(记者 李涛)5月20日,省人社厅对2021年度企业新型学徒制情况作了安排。

全省本年度实施计划人数不低于11000人,培养周期为1年。依据现行资金保障规定,对开展企业新型学徒制培训的企业按照每年每人4000元的培训补贴,补贴具体用途由企业自主确定。

“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养。”这就是企业新型学徒制的核心所在。换句话说,“新型学徒制”不仅仅是“师傅带徒弟”,它最主要的特点是企校双方师资联合培养。这样一来,企业再也不怕“生手”,只要你愿意,就送你去职业技术学校进行理论培训,同时由企业的高技能人才负责“师傅带”,加上企业自己的操作实践,“菜鸟”也能很快成为“熟手”。

本年度实施范围及对象重点是省属、中央驻晋企业对从事技能岗位在职工工开展的新型学徒制培训,企业应符合基本条件:重视技能人才队伍建设;建立了较完善的企业职工培训制度、待遇与技能挂钩的激励机制;技能劳动者占企业职工比例达60%以上。对于符合上述条件的其它类大中型企业也可申报。申报的工种应是本企业生产经营主营业务方向的技能操作性岗位工种。

我省明确,合作培训机构将优先选择企业培训中心、技工院校、职业院校,对于优质民办教育培训机构参与企业新型学徒制培训的,办学资质不低于5年,推行校企合作技能人才培养模式不低于2年,合作案例不少于2个。

凡是符合基本条件的企业,可以向省人社厅申报本年度企业新型学徒制培训。省人社厅对企业申报情况进行综合平衡,结合年度计划任务,确定企业名单并择期统一公布。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局